

О Р Д П
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Ознаменуем 24 годовщину Красной Армии усилением помощи фронту

На 24 году своего существования доблестная Красная Армия вступила в смертельную схватку с немецким империализмом. Вооруженная до зубов, имеющая огромное количество танков, самолетов и другого вооружения фашистская армия обрушилась на нашу родину. Молодая по боевому опыту Красная Армия с честью выдержала натиск гитлеровских полчищ.

Врагу, использовавшему преимущества неожиданного нападения, удалось временно занять ряд наших областей и районов. В занятых городах и селах фашисты творят самые злодейские бесчинства, грабят, насилуют, убивают мирное население. Отходя под напором превосходящих сил врага, наноса ему тяжелые удары, обескровливая и изматывая его, наши бойцы твердо знают, что они вернутся обратно. И сейчас, выдержав тяжелые испытания первых месяцев войны, сохранив и увеличив свою боеспособность, Красная Армия остановила и отбрасывает врага назад, каждый день освобождает все новые города и села, истребляет живую силу и технику врага.

Красной Армии в ее героической борьбе всеми силами помогает советский народ. Тыл живет одной мыслью, одним стремлением — как можно больше помочь фронту, сделать все для полного разгрома и уничтожения проклятых оккупантов. Волею партии наша страна превращена в единый боевой лагерь, работающий на истребление фашистских полчищ.

Патриотизм, преданность родине, советской власти и коммунистической партии проверяются сейчас работой для фронта, помощью Красной Армии. В великой отечественной войне фронт не только там, где гремит орудия, фронт на каждом заводе, у каждого станка, в любом колхозе. Каждый произведенный на заводе снаряд, каждый выращенный в колхозе пуд хлеба — удар по врагу. Зная это, советские люди в любом уголке страны работают с неслыханным напряжением, чтобы ускорить разгром врага, помочь освобождению человечества от нацистской тирании.

Любовь нашего народа к своей армии беспредельна. Как только где-либо в кто-либо проявит новый почин в деле помощи Красной Армии, он немедленно подхватывается всем советским народом. Активное участие советские люди принимали в сборе теплых вещей для красных воинов, в создании фонда обороны, новых танковых колонн, бронепоездов т. д. Накануне 24-й годовщины Красной Армии комсомольцы Московского автозавода им. Сталина решили ко дню Красной Армии дать фронту сверх плана комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий, дать другого вооружения в количестве, необходимом всем дивизиям; по остальным ви-

дам производства производственный план перевыполнить на 10 процентов; непрерывно совершенствуя свою военную подготовку, автозаводцы обязались к 23 февраля закончить обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Эта замечательная инициатива подхвачена всем нашим народом. О производственных обязательствах в честь приближающейся годовщины Красной Армии идут сообщения со всех концов страны.

В нашем районе инициативу автозаводцев подхватил коллектив совхоза «Власть советов». Совхоз «Власть советов» успешно закончил 1941 сельскохозяйственный год, он дал стране, Красной Армии сверх плана 442 центнера молока. Горь желанием еще больше усилить помощь фронту коллектив обязался: к 15 февраля надоть и сдать государству 400 центнеров молока, к этому же сроку полностью закончить ремонт тракторов по качеству только на «хорошо» и «отлично» и к 1 марта отремонтировать весь почвообрабатывающий инвентарь; к 23 февраля полностью приготовить семена высоких посевных кондиций; к 15 февраля вывезти на поля 330 тонн явса и т. д. Следуя этому примеру ряд комсомольских организаций района, например, Новинская и другие начали в честь годовщины РБЕА готовить лыжников.

Инициативу автозаводцев, приняв коллектив совхоза «Власть советов» должны широко подхватить все колхозы, все комсомольские организации нашего района. У нас много работы по засыпке и очистке семян, вывозке на поля удобрений, ремонту сельхозинвентаря и срубу. Ряду колхозов надо еще закончить обмолот и сдачу хлеба государству. Все это должно быть сделано в дни подготовки к годовщине Красной Армии. Партийные и советские организации района обязаны возглавить соревнование колхозников. Необходимо призвать автозаводцев и рабочих совхоза «Власть советов» довести до сознания каждого колхозника, необходимо чтобы каждый колхоз, каждый колхозник взял на себя конкретные обязательства и настойчиво их выполнял.

Мы должны встретить годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему сезону, новыми успехами в развитии животноводства, в первую очередь — сохранением всего приплода молодняка, полным расчетом с государством за первый квартал 1942 года по всем обязательствам. Это будет нашей помощью любимой Красной Армии, ведущей героическую борьбу с кровавым гитлеризмом. Встретим же 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными успехами, усилением помощи фронту!

Районный сбор бойцов всевобуча

Бойцы Хиринского учебного пункта показывают хорошую военную выучку

Занятия по всевобучу в Шатковском районе подходят к концу. Сейчас на общем сборе бойцы всевобуча показывают, что трехмесячная военная учеба прошла успешно. За это время они хорошо овладели оружием, научились действиям бойца в современном сражении.

Боец И. Родионов из д. Федоровка обучался на Хиринском учебном пункте, он знает винтовку, ее материальную часть на отлично. И таких товарищей на Хиринском учебном пункте немало. Отлично овладели винтовкой Ф. Сазанов, П. Кузнецов, А. Логинов, В. Кирилов и многие другие.

Комбайнер совхоза «Власть советов» И. С. Плеханов — стахановец производства. Он упорно осваивал и военное дело на протяжении всей учебы. Тов. Плеханов хорошо изучил и умеет владеть винтовкой и ручным пулеметом, он не имел ни одного опоздания на занятия. В совхозе большую работу по поднятию производительности скота проводит старший зоотехник тов. Холлов. Хорошо тов. Холлов усваивает и военное дело.

Первые занятия на районном сборе всевобуча показали, что бойцы Хиринского учебного пункта имеют хорошие результаты в боевой подготовке.

С. Ширяев.

Ленинские дни в районе

Трудящиеся района отметили 18-ю годовщину со дня смерти великого вождя трудового человечества Владимира Ильича Ленина проведением массовых собраний.

Вечером 21 января состоялось собрание рабочих и служащих районного центра. Доклад о 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина сделала зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Бедова. В клубе с. Шатков в этот же день состоялось собрание бойцов всевобуча, на котором присутствовало до 250 человек. С большим вниманием бойцы всевобуча прослушали доклад тов. Зиняева. Массовые собрания прошли и во многих колхозах района. В колхозе им. Калинина на собрании присутствовало около 100 человек, в сельхозартели «Новый путь» — свыше 50 человек. Собрания прошли в колхозах «Заря», им. Чапаева и др.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли

город Можайск. Захвачены пленные. За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно предвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили три батальона пехоты противника.

При взятии гор. Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7-й немецкой пехотной дивизии, 3-й мотодивизии и 321-го пехотного полка 197-й пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17-й и 260-й немецким пехотным дивизиям, и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашин, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Фадюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили три тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под командованием тов. И.

В течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашинны с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

Пленный лейтенант 470-го пехотного полка 260-й немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в 5 западнее деревни Орлово и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Взвод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9-й немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за номером 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шофера всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Терентьевки Малоархангельского района Московской области немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергея, стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль над сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б), обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшать выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов помесячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьники и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и прив-

лечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обком и исполкомы райсоветов в январе провести 3-5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребьями матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортов кобылок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактирование и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескоровности колхозников и организация нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Обком и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Преступное бездействие руководителей колхоза „Красная звезда“

Руководители колхоза «Красная звезда» освободили себя от всякой заботы об артельном хозяйстве. Поэтому вся работа в колхозе проходит исключительно плохо. Молотья затянулась и неизвестно когда кончится, молотить осталось свыше 300 га. Государству не дано еще свыше 500 центнеров хлеба. К весенней посевной колхоз совершенно не готовится, семена засыпаны не полностью, инвентарь и сбрау не ремонтируются, часть плугов находится в поле под снегом. На днях на СТФ благодаря безответственности зав. фермой Золотовой подавился хряк. Его вынуждены были прирезать. Почти в один и тот же день удавились было 2 теленка на телятнике, они были спасены случайно.

Все это несколько не беспокоит председателя колхоза «Красная звезда» Алексея Кулакова. Председатель постоянно сидит в правлении колхоза. К нему целыми днями подходят в очередь люди с разного рода вопросами. Толкутся в правлении те, кому делать нечего, кто не хочет работать в колхозе, а ходит просить выдачи продуктов. Хлеб в колхозе выдается не по ведомостям и официальному требованию, а по запискам председателя колхоза.

Если председатель сидит в правлении и ведет переговоры с колхозниками и хлебниками, то завхоз целыми днями пропадает неизвестно где.

Вот уже месяц из-за неисправности трактора не работает молотилка МК-1100. Еще больше стоит вполне исправная конная молотилка. В чем дело — никто не знает. Председатель колхоза объявляет, что нет лошадей для подвоза снопов к молотилке. Так ли это? Лошади в колхозе есть, но председатель не знает действительного положения вещей. Да и вряд ли он вообще имеет представление о состоянии колхоза. Алексей во время своей работы председателем не бывал ни разу в поле, не видел, как сеют, жнут, хозяйства он совершенно не знает.

Горьководители Пановского колхоза стравили три кледи немолочного овса и продолжают кормить скот немолочным овсом и сейчас.

Преступное бездействие руководителей колхоза «Красная звезда» заслуживает серьезного внимания со стороны районных организаций.

И. Козлов.

Боевые операции Красной Армии в освещении иностранной печати

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Американский журнал «Ньюс уик» пишет: 8 января исполнился месяц замечательных событий в военной истории — месяц непрерывного отступления немцев на огромном советско-германском фронте. Гитлеровцы 8 декабря признали, что они прекратили наступательные операции и переходят к позиционной войне на зимний период. Однако после этого гитлеровцы каждую неделю отступали все дальше и быстрее. Советские войска добились выдающихся успехов: они занимают позиции, которые являются ключом к дальнейшим успехам. Отступление немцев является следствием ошибочности германских стратегических планов.

Выходящая в Рочестере (штат Нью-Йорк) газета «Демократ ир-никл» отмечает, что попытки Гитлера предотвратить разгром немцев на советско-германском фронте терпят неудачу. Гитлеровцы не в состоянии преодолеть натиск тренированных русских войск.

Газета «Т-ймс» (штат Канзас) указывает, что Гитлер после своего самоназначения верховным командующим не смог предотвратить новых поражений германской армии в России.

СТАМБУЛ, * 18 января. (ТАСС). Главный редактор газеты «Тан» Зекерия Сертель в большой статье, анализируя общую военную обстановку, приходит

ОБОСТРЕНИЕ РАЗНОГЛАСИЙ МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И ГЕНЕРАЛАМИ

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Таймс», находящийся на германской границе, передает, что неудачи немцев на советско-германском фронте заставляют Гитлера искать козла отпущения среди германского генералитета. После того, как некоторое время тому назад фон Клейст и Браухич были отозваны с советско-германского фронта в Берлин, о них ничего больше не слышно. Из 12 генералов, доставивших Гитлеру его прежние победы, 6 уже отстранены от командования.

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает с германской границы, что, по заявлению

ЗАГАДОЧНАЯ БОЛЕЗНЬ БРАУХИЧА

ЖЕНЕВА, 19 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что Браухич в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения».

Сообщение о тяжелой болезни Браухича вызвало интерес в местных журналистских кругах. Здесь от-

в выводу, что перспективы держав оси далеко не радужны. «Немцы утверждают, — пишет автор, — что их силы отошли на линию зимней обороны и что на советско-германском фронте началась позиционная война. Однако где же эта линия зимней обороны? Где она начинается и где кончается? Все это неизвестно. Немцы рассчитывали, что советские армии будут настолько разбиты, что не смогут оказать им сопротивления, что советская промышленность будет настолько разрушена, что не сможет удовлетворить материальных потребностей армии и что, наконец, вступление Японии в войну против США и Англии прекратит их помощь Советскому Союзу. Немцы рассчитывали в течение 4—5 месяцев передышки подготовиться и весной нанести советским армиям окончательный удар. Однако имеются неопровержимые доказательства того, что эти расчеты оказались такими же ошибочными, как и в начале нападения на СССР. «Военные перспективы Германии, — продолжает Сертель, — далеко не блестящи. На советско-германском фронте Германия потеряла свои самые ценные кадры. Большая часть оставшихся в живых уже перемалась, устала и истощалась. Очевидно, чтобы армия, которая проведет зиму в ледяных окопах или под открытым небом в русских степях, сохранила свою боеспособность».

недавно вернувшегося из Германии нейтрального лица, разногласия между Гитлером и верховным командованием обостряются. Это лицо заявило, что первые признаки разногласий появились в сентябре, когда был уволен в отставку ряд генералов за то, что они критиковали действия Гитлера и называли его «деморощенным стратегом». Вслед затем последовало сообщение Браухича. Как передают, Гитлер предложил пост главнокомандующего армии, который занимал Браухич, трем другим генералам, однако они отказались от этого предложения и в конце концов Гитлер был вынужден назначить самого себя.

мечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смещенного Браухича, местонахождение которого неизвестно.

Ответственный редактор

А. Лошин.